
 
 
Abgegebene Fragebögen:           64 => 29,1 %  
         (bezogen auf die Gesamtzahl aller AlbertinerInnen) 
 

A: Persönliche Daten Ihres Kindes 
(bezogen auf die Anzahl der abgegebenen Fragebögen) 

Geschlecht: 

Weiblich            23 => 35,9% 
 

Männlich            39 => 60,9 % 
 

Keine Angabe            2 => 3,1 % 
 

Schule:  

Gymnasium            54 => 84,4% 
 

Realschule            6 => 9,4 % => 
9,4 % 
 

Grundschule            0 
 

Sonstige            0 
 

Keine Angabe            4 => 6,3 % => 
6,3 % 
 

Klassenstufe:   

4             0 
 

5             24 => 37,5 % 
 

6             23 => 35,9 % 
 

7             6 => 9,4 %  
 

8 und höher            9 => 14,1 % 
 

Keine Angabe            2 => 3,1 % 
 

Studiersaal:  

1             5 => 7,8 % 
 

2             9 => 14,1 % 
 

3             8 => 12,5 % 
 

4              9 => 14,1 % 
 

5             9  => 14,1 % 
 

6              4 => 6,3 % 
 

7             3 => 4,7% 
 

8             1 => 1,6 % 
 

9             1 => 1,6 % 
 

10             3 => 4,7% 
 

11             1 => 1,6 % 
 

Keine Angabe            11 => 17,2 % 
 
 
 

Auswertung Elternfragebogen 



Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche: 

≤ 5 Std.            0 
 

6 -8 Std.             0 
 

9-11 Std.            7 => 10,9 % 
 

12-14             15 => 23,4 % 
 

15-16 Std.            23 => 35,9 % 
 

17-19 Std.            12 => 18,8 % 
 

20 Std. u. mehr           6 => 9,4 % 
 

Keine Angabe            1 => 1,6 % 
 

Besuch des Albertinums jetzt im:  

1. Jahr             29 => 45,3 % 
 

2. Jahr             20 => 31,3 % 
 

3. Jahr             4 => 6,3 % 
 

4 Jahr             4 => 6,3 % 
 

5. Jahr und länger           5 => 7,8 % 

 

Keine Angabe            2=> 3,1 %  
 

B: Qualität des Albertinums 
1. Lernbereich: Welche Erwartungen haben Sie bezüglich der Hausaufgabenbetreuung Ihres Kindes und der 
zusätzlichen Lernangebote? 
 

Hilfe bei den Hausaufgaben          46 => 71,9% 
 

Hilfe bei der Nutzung von Hilfsmitteln        17 => 26,6 % 
 

Abfragen            21 => 32,8 % 
 

Arbeitsblätter zum Üben          4 => 6,3 %7 
 

Schulaufgabenvorbereitung          54 => 84,4 % 
 

Hilfe beim Lernen           33 => 51,6 % 
 

Erklärungen bei Problemen          50 => 78,1 % 
 

Lern-Tipps (Lernen lernen)          39 => 60,9 % 
 

Korrekturen            20 => 31,3 % 
 

Kontrolle auf Vollzähligkeit und Ordentlichkeit       26 => 40,6 %  
 

Zuspruch/Motivation           38 => 59,4 % 
 

Keine Angabe            0 
 

In welchen schulischen Bereichen wünschen Sie sich mehr Unterstützung für Ihr Kind? 

Hilfe bei den Hausaufgaben          8 => 12,5 % 
 

Hilfe bei der Nutzung von Hilfsmitteln        2 => 3,1 % 
 

Abfragen            11 => 17,2 % 
 

Arbeitsblätter zum Üben          12 => 18,8 % 
 



Schulaufgabenvorbereitung          36 => 56,3 % 
 

Hilfe beim Lernen           10 => 15,6 % 
 

Erklärungen bei Problemen          13 => 20,3 % 
 

Lern-Tipps (Lernen lernen)          23 => 35,9 % 
 

Korrekturen            7 => 10,9 % 
 

Kontrolle auf Vollzähligkeit und Ordentlichkeit       8 => 12,5 % 
 

Zuspruch/Motivation           6 => 9,4 % 
 

Keine Angabe            13 => 20,3 % 
 

Wie fühlen Sie sich bei schulischen Angelegenheiten durch das Albi unterstützt? 

nicht gut            2 => 3,1 % 
 

in Ordnung            26 => 40,6 % 
 

gut             35 => 54,7 % 
 

Keine Angabe            2 => 3,1 % 
 

2. Freizeitbereich: Wie fühlen Sie sich über die Freizeitangebote des Albertinums informiert? 

nicht gut            3=> 4,7% 
 

in Ordnung            39 => 60,9 % 
 

gut             38 => 59,4 % 
 

Keine Angabe            2 => 3,1 % 
 

Welche Freizeitangebote des Albertinums nutzt Ihr Kind? 

Fußball            34 => 53,1 % 
 

Softballraum            32 => 50,0 % 
 

Tischtennis/Billard/Kicker          35 => 54,7 % 
 

Musikzimmer            12 => 18,8 % 
 

Bibliothek            4 => 6,3 % 
 

Basteln            9 => 14,1 % 
 

Bubenraum            26 => 40,6% 
 

Mädchenraum           16 => 25,0 % 
 

Spielezimmer            14 => 21,9 % 
 

Klatsch & Ratsch           5 => 7,8 % 
 

TimeOut            1 => 1,6 % 
 

Kreativraum            8 => 12,5 % 
 

Spielecafe            9 => 14,1 % 
 

Keine Angabe            1 => 1,6 % 
 

Nimmt Ihr Kind an der Ferienbetreuung teil? 

Ja             21 => 32,8 % 
 

Nein             4 => 6,3 %2 
 



Keine Angabe            1 => 1,6 % 
 

Nimmt Ihr Kind an den Freizeitangeboten am Buß- und Bettag teil? 

Ja             28 => 43,8 % 
 

Nein             34 => 53,1 % 
 

Keine Angabe            2 => 3,1 % 
 

Was müsste passieren, dass Ihr Kind an diesen Angeboten teilnehmen würde? 
Wir haben keine Bedarf, Geschwister künftig auf micht im Albi, Ausflüge und Filme, es müsste in unsere 
Ferienplanung passen (Bruder sollte gleichzeitig versorgt sein), Freunde müssten auch da sein, Würde gerne  
teilnehmen, Ferien = Auszeit von der Schule und vom Albi, Je nach Urlaub der Eltern, das Freundinnen auch 
gehen, Bisher konnten wir die Betreuung innerhalb der Familie organisieren, Mein Kind würde einfach da sein, 
Kein HomeOffice mehr, Verpflegung (warmes Mittagessen), Ausflüge, Fahrten, interessante Angebote (2x), 
Weniger Corona-Fälle (3x), Betreuung in Familie abdecken, Ferienangebot passt eigentlich schon, eine Flexi-
Gruppe (erst ab 11:00 Uhr oder 10:00 Uhr) – damit die Kinder zuhause ausschlafen können, Kind findet: 
„Richtig Gut!“, mehr Angebote für größere/ältere Kids, Programmankündigung, was in den Ferien gemacht 
wird.  
 

Keine Angabe            38 => 59,4 % 
 

3. Computer/EDV/Internet 
Nutzt Ihr Kind im Albertinum die Computer? 

Ja              32 => 50,0 % 
 

Nein             28 => 43,8 % 
 

Keine Angabe            4 => 6,3 % 
 

Ist Ihr Kind mit den Möglichkeiten zur Computernutzung im Albi zufrieden? 

Ja              24 => 37,5 %  
 

Nein             27 => 42,2 % 
 

Keine Angabe            13 => 20,3 % 
 

Wenn ja – wozu nützt Ihr Kind sie am meisten (maximal drei nennen)? 

Vokabeln nachschauen          5 => 7,8 % 
 

Vokabeln lernen           1 => 1,6 % 
 

Übungen suchen           9  => 14,1 % 
 

Erklärvideos suchen           8 => 12,5 % 
 

Hörbeispiele anhören           4 => 6,3 % 
 

Recherche für Referate           21 => 32,8 % 
 

Klassenchat            0 
 

Kontakt mit Mitschülern          0 
 

Nachschauen, was auf ist           3=> 4,7% 
 

Anderes             15 => 23,4 % 
 

Noch zu wenig, Mebis, Mathegym, Hausaufgaben, Spiele 
 

Keine Angabe            24 => 37,5 %  
 

 
 



Was könnte Ihr Kind noch am dringendsten brauchen, um mit den Computern im Albi besser arbeiten zu 
können? 

mehr Computer           25 => 39,1 % 
 

Tablet             22 => 34,4 % 
 

Kopfhörer/Mikrofon           17 => 26,6 % 
 

mobile Computer           11 => 17,2 % 
 

Zugangsmöglichkeit m. d. eig. Smartphone        10 => 15,6 % 
 

Umgang besser lernen          9 => 14,1 % 
 

Hilfen am Computer           8 => 12,5 % 
 

schnelleres Netz           24 => 37,5 %  
 

Anderes            6 => 9,4 % 
 

Bessere Computer (5x), Lernprogramme, WiFi, Begleitung zur korrekten Nutzung, bessere Auflösung, Raum, 
wo ohne Störung am Tablet/Computer mit schnellem Netz, vernünftig gearbeitet werden kann.  
 

Keine Angabe            14 => 21,9 % 
 

Welche Anwendungen braucht Ihr Kind für schulisches Arbeiten im Albertinum? 

Textverarbeitung           24 => 37,5 %  
 

Präsentationssoftware          23 => 35,9 % 
 

Tabellenkalkulation             14 => 21,9 % 
 

You Tube (o.ä.)           17 => 26,6 % 
 

Messengerprogramm           1 => 1,6 % 
 

Video-Chat             2 => 3,1 % 
 

Anderes            8 => 12,5 % 
 

Mebis (6 => 9,4 => 6,3 % % x), MatheGym, Vokabeltrainer, Google (?), Teams (2x), Noch nicht klar,  
 

Keine Angabe            26 => 40,6 % 

4. Verpflegung 
Sind Sie mit dem Speiseplan zufrieden? 

Ja              51 => 79,7% 
 

Nein             13 => 20,3 % 
 

Keine Angabe            0 
 

Würden Sie sich gerne bei der Gestaltung des Speiseplanes mit einbringen? 

Ja              3 => 4,7 % 
 

Nein             53 =>82,8 % 
 

Keine Angabe            8 => 12,5 % 
 

Sind Sie mit dem Angebot in der Milchpause zufrieden? 

Ja              54 => 84,4 %  
 

Nein             9 => 14,1 % 
 

Keine Angabe            1 => 1,6 % 
 

Welche Erwartungen haben Sie bezüglich der Verpflegung insgesamt? 
 



Dass es selbst gekocht ist, finde ich super; ausgewogen ( 10x), Abwechslungsreich (3x), frisch gekocht (4 => 
6,3 %x), Milch in der Milchpause (3x), qualitativ hochweriges Essen, weniger Zucker im Tee (8x), keine Klagen 
– nur Gutes, könnte schmackhafter sein, etwas gesünder (weniger fettlastig), mehr vegetarisches (3x), Mein 
Sohn ist in diesem Schuljahr total Happy mit dem Essen, Erwartungen: Obst,Gemüse,wenig Zucker, gerne ans 
Trinken erinnern, Mitbestimmung der Kinder, weniger Salz (4 => 6,3 %x), Butterbrezeln wären gut, 
Ausweisung der Allergene, Bei allen Essenszeiten noch von allem genügend und warmes Essen, weniger süße 
Nachspeisen, Mehr Abwechslung in der Milchpause, appetitlich (2x), nicht zu Kalorienreich, Mehr Fleisch, 
Alles super, Saisonal & Regional (2x), Gesund, keine Fertiggerichte, weniger Zucker, Bioprodukte, Essen in der 
Ferienbetreuung, versalzenes Essen, stilles Wasser, weniger Süßspeisen, Rohkost anbieten, Infos zu den 
Essenszeiten,  
 

Keine Angabe            22 => 34,4 % 
 

C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit 
In welchen der folgenden Bereiche hat sich Ihr Kind Ihrer Meinung nach weiterentwickelt? 
1. Lernen 

Es ist ordentlicher geworden.          11 => 17,2 % 
 

Es erledigt schulische Arbeiten sorgfältiger.        15 => 23,4 % 
 

Es kann sich besser konzentrieren.           11 => 17,2 % 
 

Es hat mehr Spaß am Lernen, weil es die Erfolge sieht.       15 => 23,4 % 
 

Es kann länger am Stück arbeiten.         13 => 20,3 % 
 

Es ist selbstständiger geworden.         30 => 46,9 % 
 

Ich habe bei meinem Kind keine Veränderung wahrgenommen.     15 => 23,4 % 
 

Keine Angabe            6 => 9,4 % 
 

2. Freizeit 

Es findet leichter Kontakt zu Gleichaltrigen        15 => 23,4 % 
 

Es traut sich mehr.           13 => 20,3 % 
 

Es hat neue Hobbys oder Interessen.          24 => 37,5 %  
 

Es ist aktiver geworden.          9 => 14,1 % 
 

Es ist jetzt sportlicher als früher.         9 => 14,1 % 
 

Ich habe bei meinem Kind keine Veränderung wahrgenommen.     21 => 32,8 % 
 

Keine Angabe            4 => 6,3 % 
 

3. Persönliches 

Mein Kind ist höflicher und freundlicher gegenüber anderen.     7 => 10,9 % 
 

Es kann leichter neue Freundschaften schließen.       14 => 21,9 % 
 

Es ist hilfsbereiter als früher.          6 => 9,4 % 
 

Es fällt ihm/ihr leichter, sich in Handlg., Gef., Ged. And. Hineinzuvers..     8 => 12,5 % 
 

Es ist verantwortungsvoller geworden.        27 => 42,2 % 
 

Ich habe an meinem Kind keine Veränderung wahrgenommen.     20 => 31,3 % 
 

Keine Angabe            3 => 4,7% 
 
 
 
 
 
 
 



4. Gesamtzufriedenheit 
 

Haben sich die schulischen Leistungen Ihres Kindes verbessert seit es hier ist? 

Ja             12 => 18,8 % 
 

Teilweise            25 => 39,1 % 
 

Nein              17 => 26,6 % 
 

Keine Angabe            10 => 15,6 % 
 

Fühlt sich Ihr Kind im Albi insgesamt wohl? 

Ja             56 => 87,5 % 
# 

Nein             1 => 1,6 % 
# 
Begründung:  
Gute Stimmung, nette Präfekten, Es fühlt sich gut aufgehoben, wahrgenommen und als ein Teil einer Gruppe, 
Tolle Unterstützung, sehr einfühlsame Betreuung, Großes Lob, Mag die Studiersaalaufteilung, Gutes Essen, 
Frau Kautzky ist absolut beliebt und für die Kinder immer da, Grundschule war ja leichter in der 5. Klasse viele 
Corona-Pausen, Tolles Team, toller Umgang untereinander, und viel Freiheit zur eigenen Entwicklung, 
Freundschaften, gemeinsam Aktivitäten, Herr Rosenkranz, Fußball, Freunde, (4 => 6,3 %x), Lernen und aktiv 
sein ist gut kombiniert, Tolle Angebote, sehr gute Unterstützung bei den Hausaufgaben, beste Freundin ist 
auch da, Kreativraum, nette Kinder, strukturierter Ablauf ist gut, Freie Freizeitgestaltung, Freizeitaktivitäten 
(2x),  
 

Ist nicht besonders glücklich, dass er nach der Shule diese Betreuung hat, aber es geht, Kind mag die 2. 
Studierzeit nicht, Nicht zufrieden imt Päfektin,  
 

Keine Angabe            36 => 56,3 % 
 

Zum Schluss noch eine Frage: Welche Verbesserungsvorschläge haben Sie zum Albi? 
 

Bitte so liebevolle Betreuung wie sonst, Wir sind sehr zufrieden und finden, dass Frau Fritzenwenger einen 
wirklich guten Job macht, Weiter so! Ihr seid toll!, Handy-Verbot = super, Tolle Betreuung, so bleiben, Wir sind 
sehr zufrieden und schätzen vor allem den respektvollen Umgang und das viel Wert auf die Albi-Gemeinschaft 
und den Zusammenhalt gelegt wird. Frau Schneider und Frau Blöchinger leisten sehr gute Arbeit und wir sind 
absolut zufrieden mit ihnen, Wir sind äußerst zufrieden mit dem Albi, Sie haben ein großartiges Team,  
 

Preis der Getränke wieder auf 1,00 € setzen, Pausen für die Kinder, Lautstärke im StuSa zu groß (3x), Einzig 
und allein das Essen, keinen gesüßten Tee, Vorabinfo an Schüler/Eltern bzgl. Des Ferienprogrammes, Mehr 
Prfungsvorbereitung, Ausweisung der Allergene beim Speiseplan, Verbesserung zum Lernen und 
Lernstrategien, versalzene Suppe, Umgang mit XX manchmal schwierig, Schulaufgabenvorbereitung in 
kleineren Gruppen,, Mehr Angebote zur Intensivierung in den Hauptfächern, Kontrolle der HA; Nicht einen 
ganzen Studiersaal nach Hause schicken, weil ein paar Kinder sich nicht an die Regeln halten, Mein Sohn 
würde sich besser Informationen über Angebote wünschen, Kindern Konzentrationsfähigkeit und 
strukturiertes Lernen beibringen, besser Verpflegung, Bessere pädagogische Ausbildung für PräfektInnen, 
Sprachförderung, Vokabellernen, SA-Vorbereitung 
 

Keine Angabe            31 => 48,4 % 

 


